Раздел «Общество». 
Часть А.
1. Совокупность элементов, которые взаимодействуют  друг с другом и образуют определенную целостность, называется

1. отношением

2. общением

3. связью

4. системой

2. Сфера общественной жизни, отражающая деятельность различных движений, партий:


1. экономическая


2.социальная


3. политическая


4. духовная

3. Какая из приведенных характеристик не соответствует марксистскому учению о роли народных масс как субъектов исторического процесса


1. народные массы являются творцом истории, ее решающей силой


2. роль народных масс наиболее ярко проявляется в развитии производительных сил


3. для народа характерны этнографические и нравственные связи, сознание духовного единства


4. народ – это прогрессивные силы общества, трудящиеся, создающие материальные ценности

4. Цивилизационный подход к историческому процессу предполагает:

1. абсолютизацию “железных законов истории”

2. учет решающей роли экономического базиса 

3. необходимость соответствия производственных отношений характеру и уровню развития производительных сил 
4. учет и изучение того своеобразного, самобытного, что есть в истории народа или целого региона

5. Автором утверждения о том, что переход от культуры к цивилизации означает упадок общества, является:

1. М. Вебер

2. О. Шпенглер

3. О. Конт

4. Г. Спенсер

6. Кто из мыслителей считал, что прогрессировать могут человеческие индивидуумы, а не история?

1. О.Шпенглер

2. К.Поппер

3. Г.Гегель

4. Ж.Кондорсе

7. Одно из направлений выхода из экологического кризиса – это:

1. ускорение развития производства средств производства 

2. создание безотходных технологий

3. приоритетное развитие производства предметов потребления

4. просветительская деятельность
8. Определение общества как динамической системы означает, что эта система:    
1. стабильна и имеет устойчивые характеристики

2. способна, серьезно изменяясь, сохранять свою сущность и качественную определенность 

3. рассматривается с  точки зрения социальной неизменяемости 

4. состоит из постоянных социальных групп

9.Укажите характеристику первобытного общества, отличающую его от древних цивилизаций:

1. возникновение  городов

2. присваивающий тип хозяйства

3. наличие письменности

4. государственное управление

10. Согласно гегелевской диалектике, источником всякого, в том числе общественного развития выступают:

1. производительные силы

2. производственные отношения

3. народные массы

4. внутренние противоречия, присущие всем вещам

11. В традиционном обществе экстенсивные технологии: 

1. способствовали экономическому развитию

2. интенсивно изменяли природную среду

3. предполагали невмешательство в протекание природных процессов

4. тормозили экономическое развитие

12.  Научно-техническая революция - это:

1. скачок в развитии производительных сил общества

2. эволюционное преобразование производства

3. количественное накопление новых элементов производства

4. изменение структуры и качества продукции

13. Кто из мыслителей связывал прогресс со степенью сознания свободы?

1. Д. Локк

2. Т. Гоббс

3. Г. Гегель

4. П. Сорокин

14. К глобальным относится проблема


1. национальных конфликтов


2. обеспечение промышленности сырьем


3. развитие торговых связей


4. развитие стран СНГ
15. Мудрецы даосской школы считали, что
1. все в мире находится в пути

2. мир неизменен 

3. следует стремиться к преобразованию мира

4. мир бесконечен

16. Общество является системой:

1. статической

2. динамической

3. простой

4. неразвивающейся 

17. Идея влияния протестантизма на становление индустриального общества была выдвинута


1. М.Вебером


2. Г.Риккертом


3. Д.Гэлбрейтом


4. Ж.Сартром

18. Кто из мыслителей равенство людей понимал как равенство перед законом и правом?

1. А. Вольтер 

2. Ж.Ж. Руссо

3. Т. Гоббс

4. К. Маркс

19. Для индустриальной цивилизации характерно стремление к:

1. согласованию человеческой деятельности

2. наращиванию объемов, скоростей, мощностей

3. максимальному приспособлению к окружающей среде

4. созерцательности и овладению внешними природными процессами

20.  Какое суждение точнее передает соотношение формационного и  цивилизационного подходов?

1. цивилизационный подход является научным, а формационный - обыденным

2. цивилизационный подход  акцентирует внимание  на социокультурных факторах, а формационный - на экономических

3. цивилизационный подход является прямым продолжением формационного

4. формация и цивилизация - суть одно и то же

21. Кто из мыслителей оценивал прогресс общества по состоянию общественной нравственности, приближению ее к раннехристианским идеалам:

1. Г. Гегель

2. К. Маркс

3. А. Сен-Симон

4. Ж. Кондорсе
22. Сфера жизни общества, элементами которой являются отношения в процессе производства материальных благ, называется:  

1. экономической 

2. политической

3. технической

4. технологической

23. Естественная среда обитания человека – это:

1. общество 

2. культура

3. цивилизация 

4. природа

24. Кто из мыслителей считал основой развития общества рост производительных сил?

1. К.Маркс

2. А.Сен-Симон

3. Р.Оуэн

4. Г.Гегель

25. Идея конвергенции капитализма и социализма была выдвинута:

1. М. Вебером

2. Г. Риккертом 

3. Ж.  Сартром

4. Д. Гэлбрейтом

26.  Традиционное общество характеризуется как:

1. техногенное

2. общество, основанное на интенсивном производстве

3. общество массового потребления 

4. общество, основанное на коллективных формах человеческого общежития

27.  А.Вольтер одним из ведущих принципов справедливого общественного устройства считал:

1. равенство перед законом и правом

2. соблюдение предписаний нравственности

3. создание условий для духовного развития

4. имущественное равенство

28.На формирование индустриального общества оказали влияние идеи: 

1. католицизма  

2. протестантизма

3. экзистенциализма 

4. гуманизма
29. Совокупность людей, наделенных волей и сознанием, осуществляющих действия и поступки под влиянием определенных интересов, мотивов, настроений, - это

1. страна

2. государство

3. культура

4. общество

30. К числу подсистем общества относят:

1. природную среду

2. биосферу

3. духовную сферу

4. географическое пространство

31. Исторические периоды, в которые торжествует реакция, характеризуются:

1. ускоренным развитием производства 

2. оживлением общественной жизни 

3. усилением демократических институтов

4. гонениями против прогрессивных сил общества

32. Традиционному обществу свойственны(а)(ен)

1. интенсивные технологии

2. активная преобразующая роль человека

3. важная роль традиций и обычаев в общественной жизни

4. политический плюрализм

33. Одним из признаков индустриального общества является:

1. широкое производство товаров массового потребления

2. ответственность человека за экологию

3. отсутствие монополии

4. господство сословной иерархии
34. Верны ли следующие суждения


А. Прогресс человечества можно изобразить графически в виде прямой восходящей линии


Б. Прогресс человечества можно изобразить графически в виде восходящей ломаной линии


1. верно только А


2. верно только Б


3. верно А и Б


4. оба суждения неверны

35.  Необходимым условием развития цивилизации В.И. Вернадский считал:

1. превращение биосферы в ноосферу

2. освоение космоса

3. осуществление стандартизации

4. ориентацию на запросы потребителей

Часть Б

1. Направление развития, для которого характерно поступательное движение общества от низших форм общественной организации к более сложным называется ... .

2. В сознании свободы усматривал критерий прогресса ... .
3. Преобразование, переустройство какой-либо стороны общественной жизни, не уничтожающее основ существующей социальной структуры, называется ... .

4. Последовательная череда сменяющих друг друга событий, в которых проявилась деятельность многих поколений, называется ... .

5. Среду обитания человечества, управляемую научным разумом, выдающийся русский ученый В.И.Вернадский называл ... .
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